浙江省2004年1月高等教育自学考试

单片机原理及应用试题

课程代码：02358

一、单项选择题(在每小题的四个备选答案中，选出一个正确答案，并将正确答案的序号填在题干的括号内。每小题2分，共10分)

1.若MCS-51单片机采用6MHz的晶振，其复位高电平脉冲时间应该超过(    )。
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  C. 2mS                 
D. 4mS

2.MCS-51单片机的4个并行I/O口作为通用I/O口使用时，(    )口应该加上拉电阻。

  A. P0                B. P1

  C. P2                D. P3

3.在片外扩展一片8K的EPROM  2764需要(    )根地址线。

  A. 11                B. 12

  C. 13                D. 14

4.程序状态字PSW的(    )位为1时，表示带符号数加减运算中，A产生了溢出。

  A. Cy                B. Ac

  C. Ov                D. P

5.若PSW.4=0，PSW.3=1，现在需要保存R1的内容，可执行(    )指令。

  A. PUSH  R1                B. PUSH  @R1

  C. PUSH  01H               D. PUSH  09H

二、填空题(每空1分，共10分)

1.MCS-51单片机片内共有________字节单元的RAM，________字节单元的ROM。

2.若MCS-51单片机采用6MHz的晶振，ALE引脚输出正脉冲频率为________。

3.MCS-51单片机的一个机器周期的宽度为________状态。

4.一个10位D/A转换器，其分辨率为________。

5.要使MCS-51单片机从片内的地址0000H开始执行程序。那么EA应________。

6.串行中断ES的中断人口地址为________。

7.CHMOS型80C51有________二种低功耗方式。

8.单片机需要把助记符指令(或汇编指令)转换成________。

9.外部中断请求有两种信号方式即________。

三、名词解释(每小题2分，共8分)

1.立即寻址

2.地址总线

3.波特率

4.单片机

四、简答题(每小题4分，共20分)

1.ALU具有哪几个运算功能？

2.简述MCS-51串行通信的工作方式。

3.程序状态字PSW各标志位的作用是什么？

4.A/D转换器有哪几种类型？

5.简述MCS-51单片机的中断响应过程。

五、读程序(阅读程序后填空。每小题4分，共20分)

1.试分析以下程序的执行结果。(A)=________,(B)=________。

MOV  SP，#3AH

MOV  A，#20H

MOV  B，#30H

PUSH  ACC

PUSH  B

POP  ACC

POP  B

2.设(R0)=32H，(A)=48H，(32H)=80H，(40H)=08H。请分析下面程序执行后各单元的内容。

(32H)=________，(40H)=________。

MOV  A，@R0

MOV  @R0，40H

MOV  40H，A

MOV  R0，#35H

3.执行下列程序后，(A)=________，(B)=________。

MOV  A，#8AH

MOV  B，#14H

DIV  AB

4.在外部RAM首地址为table的数据表中，有10个字节的数据。编程将每个字节的最高位清零。

MOV  R1，#TABLE

MOV  R2，#10

LOOP：  MOV  A，@R1

________

________

INC  R1

DJNZ  R2，LOOP

RET

5.比较两个ASCII码字符串是否相等。字符串长度在内部RAM20H单元，第一个字符串的首地址为30H，第二个字符串首地址为40H。如果两个字符串相等，置内部RAM21H为00H，否则，置内部RAM21H为0FFH。

MOV  R0，#30H

MOV  R1，#40H

MOV  R2，#20H

LOOP1：MOV  A，@R0

CLR  C

________

JNZ  LOOP2

INC  R0

INC  R1

________，LOOP1

MOV  21H，#00H

RET

LOOP2：MOV  21H，#0FFH

RET

六、综合题(共32分)

1.设单片机晶振频率Fosc=6MHZ，使用定时器1以工作方式1产生周期为400μs的等宽方波，用查询方式实现编程，并在P1.0输出。(10分)

2.用8255A设计一个4×4位按键输入电路。

  (1)完整按键输入电路(4分)

  (2)写出8255的控制字及初始化程序，假设片选地址为8000H。(4分)

  (3)写出检测是否有键闭合的程序,当无键按下时将累加器A置为0(4分)。
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3.用2片2732给8051单片机扩展一个8KB的外部存储器，要求地址空间与8051的内部ROM相衔接，请画出逻辑连接图。(10分)
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